
حناشي.دد  ...................................................................................................................... :االإنتاجج نظریية  

	
   4	
  

ى یيصل االى أأقصى قیيمة لھه وواالمقدررةة حتیيتزاایيد في االبداایية أأنن االإنتاجج االكلي  خلالل االشكل االبیيانينلاحظ من 
ديي للعمل یيتزاایيد في االبداایية حتى یيصل االى كما نلاحظ أأنن االإنتاجج االح ووحدةة ثم یيبدأأ بالتناقص بعدھھھها. 66بـ 

نصر االعمل ثم یيتناقص ووحدااتت من ع 3وویيكونن ذذلك عند مستوىى إإستخداامم ووحدةة  15أأقصى قیيمة وواالمقدررةة بـ 
بلغ عندھھھها ووھھھهي االقیيمة االتي یيووحدااتت  7یينعدمم عندما یيصل عددد عناصراالعمل االمستخدمة لى أأنن بعدھھھها اا

ووحدةة ثم یيبدأأ  13االإنتاجج االكلي ذذررووتھه. بالنسبة للإنتاجج االمتوسط فھهو یيتزاایيد في االبداایية االى أأنن یيصل االقیيمة 
مع االإنتاجج االحديي عندما یيبلغ االإنتاجج االمتوسط أأقصى  االمتوسط یيتقاططعبالتناقص. نلاحظ أأیيضا أأنن االإنتاجج 

قیيمة لھه.  

:االغلة تناقص قانونن. 2  

قانونن تناقص االغلة على أأنھه في حالة االمزجج بیين عنصر االإنتاجج االثابت وواالعنصر االمتغیير٬، فإنن  یينص
االى أأنن تصل االى أأقصاھھھها٬، وومع  لل متزاایيداالعمل) تتزاایيد في االبداایية بمعد إإنتاجیية االعنصر االمتغیير (عنصر

) بمعدلاتت متناقصة االى أأنن تصل إإلى أأقصى قیيمة !𝑃𝑇تناقص االإنتاجیية االحدیية تتزاایيد االإنتاجیية االكلیية (
. من أأجل أأنن یيتحقق قانونن تناقص االغلة لابد من توفر االشرووطط االتالیية:لھها ثم تبدأأ في االتناقص بعدھھھها  

ü االمدىى االطویيل أأنن االتحلیيل یيكونن خلالل االمدىى االقصیير وولیيس   

ü تغیير عنصر إإنتاجي ووااحد ووثباتت االعناصر االإنتاجیية االأخرىى   

ü   تجانس ووحدااتت عنصر االإنتاجج االمتغیير 

ü دیية لعنصر االإنتاجج االمتغیير متناقصة ووموجبةاالإنتاجیية االح   
٬، مرحلة تناقص االغلة وومرحلة : مرحلة تزاایيد االغلةیيمكن االتمیيیيز بیين ثلاثث مرااحل لقانونن تناقص االغلة

.االسالبةاالغلة   

: بالعوددةة االى االمثالل االسابق فإنھه یيمكننا االتمیيیيز بیين االمرااحل االثلاثث  
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سالبةاالاالغلة  تناقص االغلة  تزاایيد االغلة  مرااحل قانونن تناقص االغلة   

ووحدااتت٬، ووھھھهي االمرحلة االتي   3وو 0بیين یيكونن فیيھها عددد عناصر االعمل االمستخدمة  :االغلة تزاایيد مرحلة
یيتزاایيد فیيھها االانتاجج االكلي بمعدلاتت متزاایيدةة تزاامنا مع تزاایيد االإنتاجیية االحدیية لعنصر االعمل.   

ووحدااتت٬، ووھھھهي  7وو 4ا عددد عناصر االعمل االمستخدمة محصورر بیين یيكونن فیيھه: االغلة تناقص مرحلة
بالموااززااةة مع تناقص االإنتاجیية حتى یيبلغ أأقصى قیيمة لھه  االمرحلة االتي یيتزاایيد فیيھها االإنتاجج بمعدلاتت متناقصة 

االحدیية لعنصر االعمل.  
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دااتت ووح 7ووھھھهي االمرحلة االتي یيكونن فیيھها عددد عناصر االعمل االمستخدمة أأكثر من  :االسالبة االغلة مرحلة
   ة تأخذ قیيم سالبة. االحدیي یيةلإنتاجوواا بالتناقص االكلي االإنتاجج عمل٬، حیيث یيبدأأ

:االإنتاجج روونةم .3  

تعتبر  ھھھهي عباررةة عن االتغیير االنسبي االذيي یيحدثث في االإنتاجج وواالناتج عن االتغیير االنسبي في عنصر االعمل.
مروونة االإنتاجج مقیياسس لمدىى إإستجابة االإنتاجج للتغیيرااتت االحاصلة في عنصر االعمل مع ثباتت االعواامل 

االعمل بالعلاقة االتالیية: االأخرىى. تحسب مروونة االإنتاجج لعنصر   

ü (االمنفصلة): في حالة االبیياناتت االمتقطعة                         𝐸! =
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ü  (االمستمرةة): االبیياناتت االمتصلةفي حالة                    𝐸! =
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كما یيمكن حسابب مروونة االإنتاجج بدلالة إإنتاجیية االعمل ووفق االعلاقة االتالیية:  

𝐸! = 𝑃𝑚!×
1

𝑃𝑀!
=
𝑃𝑚!

𝑃𝑀!
=

  االإنتاجیية  االحدیية    
  االإنتاجیية  االمتوسطة

 

تساوويي نسبة االإنتاجیية االحدیية االى االإنتاجیية االمتوسطة لعنصر االعمل.أأيي أأنن االمروونة االجزئیية للعمل   

لھهذاا ذاا یيعني سیياددةة ظظاھھھهرةة تناقص االغلة بالنسبة إإذذاا كانت مروونة االإنتاجج أأقل من االوااحد االصحیيح٬، فإنن ھھھه
فإنن االإنتاجیية االكلیية % 1بـ االعنصر االإنتاجي (االعمل)٬، بمعنى إإذذاا ززااددتت كمیية االعنصر االإنتاجي االمستخدمم 

أأنن ززیياددةة ووحدااتت من ھھھهذاا االعنصر االإنتاجي سیيؤدديي االى تحقیيق  تتغیير بنسبة أأقل من االوااحد٬، ووھھھهو مایيؤكد
للعنصر أأكبر من االوااحد فإنن ھھھهذاا یيعني ظظاھھھهرةة تناقص االغلة أأوو االإنتاجیية. إإذذاا كانت قیيمة االمروونة االإنتاجیية 
االإنتاجج سیيرتفع بنسبة أأكبر من فإنن ٪ 1ووجودد ظظاھھھهرةة تزاایيد االغلة٬، فإذذاا ززااددتت كمیية االعنصر االمستخدمم بـ 

معناهه سیياددةة ظظاھھھهرةة االغلة االثابتة٬، ووتفسر ھھھهذهه االظاھھھهرةة بأنن االوااحد. إإذذاا كانت قیيمة االمروونة تساوويي االوااحد 
٪ تؤدديي االى ززیياددةة االإنتاجج بنفس االنسبة. 1ززیياددةة االعنصر االإنتاجي بـ   

) !𝑃𝑚  ٬، !𝑃𝑀  ٬، !𝑃𝑇  ( للعمل وواالحديي االمتوسط االكلي٬، االإنتاجج بیين لاقةلعاا. 4  

  


